Blaasstenen bij de cavia

Bloed in de urine

· kleurstoffen

· blaasontsteking

· blaasstenen

· nierprobleem

· baarmoederprobleem

· eierstok probleem

Rode urine door kleurstoffen in de urine, kleurstoffen in het voer kunnen een rood / oranje verkleuring van de urine maken.

Rode urine door stenen

Indien de cavia anorexie, pijnuitingen bloed in de urine heeft moet er gedacht worden aan een blaasontsteking of stenen. Vaak wordt begonnen met een antibioticum kuur en een pijnstiller. In een ideale wereld zou er ook een BO+ABG ingezet worden.

Indien dit niet aanslaat na 1-2 weken denk dan aan een verder diagnostiek door middel van een echo of een röntgenfoto. Een steen is indien deze aanwezig meestal goed te zien, doordat er calcium in de stenen zit. Het is belangrijk om de cavia goed te positioneren en de achterpoten naar achteren te streken. Er wordt een foto in zijligging en in rugligging gemaakt. Als alternatief kan er een echo gemaakt worden. We laten onze echo’s maken door Dierenarts Hans Garretsen van www.vetecho.nl.

Indien er een steen aanwezig is, dan is een operatie de aangewezen behandeling.

Blaasstenen

Verdoving Dexdomitor – ketamine, dan aan zuurstof met isofluraan met kapje. Er wordt fysiologische zoutoplossing + glucose onderhuids gegeven om de vocht en energie huishouding op peil houden. Er wordt een katheter via de vagina of via de penis in de urethra ingebracht. De katheter is belangrijk zijn om stenen naar buiten te spoelen.

De buikwand wordt geschoren vanaf het bekken 5-6 cm naar voren, cavia op operatietafel op de warmtemat. Huid wassen, ontsmetten en desinfecteren.

De huid wordt ingesneden, de onderhuid wordt stomp vrij geprepareerd tot aan de buikwand. De linea alba wordt opgetild en daarna ingesneden en  met een schaar verder geopend voor een 3-4 cm snede. Er wordt een plastic operatie doek genomen en een rechte opening ingemaakt waar de blaas doorheen buiten de buikholte wordt gehaald. De blaas wordt aan de ventrale zijde tussen de bloedvaten ingesneden. Een snede van rond de 1 cm wordt gemaakt. Met een kleine theelepel, manicure lepel van mijn vrouw worden de stenen uit de blaas gelepeld. Hierna wordt de blaas schoon geflushed, ook steentjes die je niet te pakken krijgt kun je zo uitspoelen. De blaaswand wordt in 2 lagen gesloten: eerst knoophechtingen en daarna een doorlopende hechting. De Buikwand en de onderhuid worden daarna gehecht en de huid wordt met knoophechtingen of een onderhuidse hechting gesloten.

Na de operatie

Antibioticum en pijnstilling: een NSAID en een opiaat. Het voer met aangepast worden om te voorkomen dat de stenen terug komen. We adviseren om gene of weinig caviavoer te geven, icm groente en speciaal hooi. = Timothy hooi. In Nederland zit in de meeste hooisoorten Alfalfa = Lucerne hooi. Hierin zit in verhouding veel meer calcium dan in Timothy hooi. Timothy hooi (van Beaphar) is bij de dierenwinkel te koop.

Urethrastenen

Er kunnen hele grote stenen vastlopen in de urethra. Deze verwijderen we door 1. ze uit de urethra of terug naar de blaas te flushen en dan de blaas te openen (indien er ook stenen in de blaas zitten) 2.  door de steen uit de urethra te masseren 3. door de penis of vulva in te snijden en daarna de steen eruit te halen. Hierna wordt alles zo goed mogelijk dichtgehecht.

Als nabehandeling wordt een antibioticum kuur en een pijnstiller gegeven.

Ureter of nierstenen

Loop niet in de val van de ureter of niersteen. Indien er een blaassteen verdenking is moeten er 2 opnames (vd en lat) gemaakt worden. Stenen in de ureter kunnen tot op de blaas terecht komen en daar vastlopen. Indien je niet goed op let kun je denken dat de steen in de blaas zit, maar deze zit er dan buiten en is onvindbaar.

De Ureter zit in een dikke laag vet en is lastig te lokaliseren. Theoretisch en praktisch is het mogelijk om de ureter te opereren en zo de steen weg te halen, er moet dan wel microchirurgie worden uitgevoerd. Ook kan er een nier operatie of verwijdering plaatsvinden.

We behandelen dergelijke cavia’s met langdurig een pijnstiller te geven en voeraanpassing. Bij een recidieve van blaasontsteking symptomen wordt er antibioticum gegeven.

Voorkomen van stenen

Voer aanpassen door cavia brokjes te beperken, maar 5 gram/kg LG. Of geef nu juist gemengd voer, waarin weinig pellets zitten, dus komt er weinig calcium binnen.

Hooisoorten Alfalfa = lucerne beter niet geven, hierin zit veel calcium, beter is om Timothyhooi te geven.In verhouding zit hier weinig calcium in.

Geen liksteen in het hok
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